



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

## 關於立法會宋碧琪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室之意見，本人對立法會 2022 年 12 月 16 日第 1215/E925/VII/GPAL/2022 號函轉來宋碧琪議員於 2022 年 12 月 13 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 12 月 19 日收到之書面質詢，答覆如下：

根據國務院公佈優化內地與澳門人員往來措施，自 2023 年 1 月 8 日起，對 7 天內無外國或其他境外地區旅居史的澳門進入內地的人士，取消持核酸檢測陰性證明的措施。

特區政府已緊隨國家的政策作出調整，對於由中國內地、香港和台灣地區入境澳門人士無須出示核酸檢測陰性證明，至於外國入境澳門人士則仍須出示 48 小時內核酸檢測或抗原檢測的陰性證明。另一方面，倘由香港、台灣地區和外國入境澳門並於翌日起計第 7 天內再進入內地人士，則仍須出示 48 小時內核酸檢測陰性證明。

因應疫情的發展，特區政府已更新重點工作人群定期檢測指引，當中指出若無特殊原因，一般不須要求工作人員進行核酸檢測。對於出現發熱、乏力、肌痛等全身症狀及咽痛、鼻塞、流涕、咳嗽等呼吸道症狀的有需要人士，可使用快速抗原測試檢測是否感染新型冠狀病毒。

為讓居民有更穩定及便捷的途徑購買快速抗原自我檢測試劑，特區政府自 12 月 6 日起已推出“快速抗原自我檢測試劑保障供應澳門居民計劃”，居民可在全澳多個社團機構及協議藥房配售點購買快速抗原檢測包，相關計劃正持續進行。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

特區政府將持續審視各項防疫工作，分析及評估居民需求，因應疫情的最新發展，適時調整各項防控措施。

衛生局局長  
羅奕龍